

## Οι προμηθευτές ηλεκτρονικών τσιγάρων θα πρέπει να σταματήσουν τους αναπόδεικτους ισχυρισμούς για θεραπεία

19 Σεπτεμβρίου 2008 | ΓΕΝΕΥΗ – Αντίθετα με το τι υπαινίσσονται κάποιοι προμηθευτές ηλεκτρονικού τσιγάρου στις διαφημίσεις τους, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (Π.Ο.Υ.) δεν το θεωρεί ως μία θεμιτή θεραπεία για τους καπνιστές που προσπαθούν να το διακόψουν.

Σχετικοί σύνδεσμοι

[WHO's Tobacco Free Initiative](#)

[Health topic: Tobacco](#)

«Το ηλεκτρονικό τσιγάρο δεν είναι μία εξακριβωμένη θεραπεία υποκατάστασης της νικοτίνης» είπε ο Δρ. Άλα Άλγουαν, Γενικός Υποδιευθυντής του Συγκροτήματος Μη Μεταδιδόμενων Ασθενειών και Ψυχικής Υγιεινής του Π.Ο.Υ. «Ο Π.Ο.Υ. δεν έχει επιστημονική τεκμηρίωση ώστε να επιβεβαιώσει την ασφάλεια και την αποτελεσματικότητα του προϊόντος. Οι προμηθευτές του θα πρέπει άμεσα να αφαιρέσουν από τους ιστοχώρους τους και από άλλα πληροφοριακά υλικά οποιονδήποτε υπαινιγμό ότι ο Π.Ο.Υ. το θεωρεί ένα ασφαλές και αποτελεσματικό βοήθημα για την διακοπή του καπνίσματος.»

Το τυπικό ηλεκτρονικό τσιγάρο είναι κατασκευασμένο από ανοξείδωτο ασάλι, έχει έναν θάλαμο για την αποθήκευση της υγρής νικοτίνης σε διάφορες πυκνότητες, λειτουργεί με επαναφορτιζόμενη μπαταρία και μοιάζει με αληθινό τσιγάρο. Οι χρήστες εισπνέουν από αυτό όπως από ένα αληθινό τσιγάρο, αλλά δεν το ανάβουν και δεν παράγει καπνό. Παράγει μία λεπτή, ζεστή άχλη, η οποία απορροφάται στους πνεύμονες.

Ανεπτυγμένο στην Κίνα το 2004, το ηλεκτρονικό τσιγάρο πωλείται εκεί και σε πολλές άλλες χώρες, στις οποίες συμπεριλαμβάνονται οι Βραζιλία, Καναδάς, Φινλανδία, Ισραήλ, Λίβανος, Κάτω Χώρες, Σουηδία, Τουρκία και Ηνωμένο Βασίλειο.

Οι προμηθευτές του ηλεκτρονικού τσιγάρου, τυπικά το περιγράφουν ως ένα μέσο βοήθειας για τους καπνιστές ώστε να κόψουν τον εθισμό τους στον καπνό. Κάποιοι προχώρησαν τόσο ώστε να υπαινίσσονται ότι ο Π.Ο.Υ. το βλέπει ως ένα αυθεντικό θεραπευτικό υποκατάστατο νικοτίνης, όπως η τσίχλα νικοτίνης, οι παστίλιες και τα έμπλαστρα.

Αλλά ο Π.Ο.Υ. δεν έχει υπόψιν του οποιαδήποτε τεκμηριωμένη βάση για τον ισχυρισμό των προμηθευτών ότι το ηλεκτρονικό τσιγάρο βοηθάει τους ανθρώπους να διακόψουν το κάπνισμα. Πράγματι, απ' όσο γνωρίζει ο Π.Ο.Υ., καμία σχολαστική, επισκοπούμενη από ομότιμους έρευνα έχει διεξαχθεί, η οποία να εμφανίζει ότι το ηλεκτρονικό τσιγάρο είναι ένα αποτελεσματικά θεραπευτικό

υποκατάστατο νικοτίνης.

Ο Π.Ο.Υ. δεν παραβλέπει την πιθανότητα ότι το ηλεκτρονικό τσιγάρο θα μπορούσε να είναι χρήσιμο ως ένα βοήθημα διακοπής του καπνίσματος. Ο μόνος τρόπος να διαπιστωθεί είναι να δοκιμαστεί.

«Αν οι προμηθευτές του ηλεκτρονικού τσιγάρου θέλουν να βοηθήσουν τους καπνιστές να το κόψουν, τότε πρέπει να διεξάγουν κλινικές δοκιμές και αναλύσεις τοξικότητας και να κινηθούν μέσα στα κατάλληλα θεσμικά πλαίσια,» είπε ο Ντάγκλας Μπέτσερ, Διευθυντής Τεχνητής Νοημοσύνης της «Χωρίς Καπνό» Πρωτοβουλίας. «Μέχρι να το κάνουν αυτό, ο Π.Ο.Υ. δεν μπορεί να θεωρεί το ηλεκτρονικό τσιγάρο ως ένα κατάλληλο θεραπευτικό υποκατάστατο νικοτίνης και σίγουρα δεν μπορεί να δεχθεί ανυπόστατους υπαινιγμούς ότι έχει εγκρίνει και επιδοκιμάσει το προϊόν.»

Η Ομάδα Μελετών για τον Έλεγχο Προϊόντων Καπνού έχει προγραμματίσει να αναφερθεί στο ηλεκτρονικό τσιγάρο, μεταξύ άλλων θεμάτων, στις 12-14 Νοεμβρίου 2008 στο Ντάρμπαν της Νότιας Αφρικής. Έχει συγκληθεί από την Γενική Διευθύντρια του Π.Ο.Υ., Δρ. Μάργκαρετ Τσαν, έχοντας την ανάθεση να την ενημερώσει για επιστημονικά ορθές και τεκμηριωμένες συστάσεις προς τις Χώρες Μέλη για τον έλεγχο των προϊόντων καπνού.

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλείστε να επικοινωνήσετε με:

Timothy A. O'Leary  
Αξιωματούχος Επικοινωνίας  
«Χωρίς Καπνό» Πρωτοβουλία  
Π.Ο.Υ., Γενεύη  
Τηλέφωνο: +41 22 791 5539  
Κινητό: +41 79 516 5601  
Ηλ. Διεύθυνση: [olearyt@who.int](mailto:olearyt@who.int)

Stéfanie Laniel  
Αξιωματούχος Επικοινωνίας  
«Χωρίς Καπνό» Πρωτοβουλία  
Π.Ο.Υ., Γενεύη  
Τηλέφωνο: +41 22 791 1018  
Κινητό: +41 79 475 5524  
Ηλ. Διεύθυνση: [laniels@who.int](mailto:laniels@who.int)

Πιστή και ακριβής μετάφραση του  
συνημμένου εγγράφου από την  
Αγγλική... στην...  
γλώσσα σύμφωνα με το άρθρο 53  
του Κώδικα Δικηγόρων.  
Αθήνα... 24/09/08  
Ο/Η μεταφράσας/α Δικηγόρος



## Επιχειρησιακοί σύνδεσμοι